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SPOLEČENSKÁ KRONIKA 
V této rubrice  uveřejňujeme jména občanů, kteří se v daném období dožívají 
významného životního jubilea 

Líšnické ozvěny - obecní zpravodaj  č. 209/24  Uzávěrka tohoto čísla  2. 11. 2024                                                                   
Vydává: Obec Líšnice,   tel. 583428006,       email: ou_lisnice@raz-dva.cz, 
IČO: 00636002. Vychází jako periodický tisk územně samosprávního celku,     
zpravidla jednou za  měsíc. Datum vydání: 5. 11. 2024. Autor  fota a nepodepsa-
ných příspěvků: Mgr. Aleš Plhák. Cena: zdarma. Evidenční číslo: MK ČR E 16619          
email redakce: lisnickeozveny@seznam.cz 
 

Významného životního jubilea se dožili: 

Srdečně blahopřejeme! 

POZVÁNKA 

 

v říjnu 
Springerová Jaroslava 
Plháková Marie 
Koďousková Helena 
Zdařilová Drahomíra  
Podhorný Petr 
Teltscher Miroslav 
 
 
 
 
 

Valdesová Dana 
Nevímová Irena 
Škůrek Zdeněk 
Mikulová Petra 
Šula Milan 

Pozvánka  na zkoušky zpěvu pro 
Vánoční koledování u Živého betlému v Líšnici, 
které se bude konat 23.12.2024  
Zveme všechny, kdo si chtějí zazpívat známé koledy 
u Živého betlému v Líšnici. 
První zkouška bude 12.11.2024 v 16:30 hodin v 
místnosti OÚ. 
Věk nerozhoduje! 
Za pěvecký sbor: 
                    p. Springerová Jaroslava a p. Zámečníková Jana 

 

  

                 OBECNÍ ZPRAVODAJ 

LÍŠNICKÉ OZVĚNY 
Listopad    www.obec-lisnice.cz           209/24    

V pátek 25. října se na hřišti v Líšnici objevily démonické bytosti a vzbudily nejen 
mezi dětmi pořádný rozruch. Staly se překvapením halloweenské strašidelné stezky 
odvahy, která se konala již po čtvrté.  Více na str. 4  
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Dne 3. 10. 2024 se konalo veřejné zasedání Zastupitelstva obce Líšnice č. 7/24.                                                
Přítomno:  7                Omluveno:   0                               Neomluveno:  0       

INFORMUJEME 

Z veřejného  zasedání  

 

Na tomto zasedání mimo jiné zaznělo: 
ad 6 – Informace o probíhajících akcích 
Starosta obce seznámil občany s probíhajícími akcemi: 
a/ RD ,, U kříže´´  
- položena první vrstva asfaltu 
- výstavba veřejného osvětlení 
- čeká se na ČEZ s připojením na el. energii 
b/ Kanalizace a ČOV  
- SFŽP obnovilo čerpání pozastavené dotace 
- dodělávají se technologie na ČOV 
- většina přípojek je hotová 
c/ Asfaltování v Líšnici  
- uzavírka na Vyšehorky skončí dříve proti plánu 
- od 7.10 bude probíhat asfaltáž v obci, provoz řízen kyvadlově semafory  
 
ad 7 – Zástava pozemků v lokalitě ,, U kříže“ 
Starosta předložil zastupitelům ke schválení Zástavní smlouvu pozemků obce v 

lokalitě ,, U kříže´´. 

Jedná se o pozemky p.č. 896/9 o výměře 1005 m² v k.ú. Líšnice u Mohelnice, 

p.č. 896/10 o výměře 1029 m² v k.ú. Líšnice u Mohelnice, 

p.č. 896/11 o výměře 1012 m² v k.ú. Líšnice u Mohelnice, 

p.č. 896/12 o výměře 1022 m² v k.ú. Líšnice u Mohelnice. 

Zástava se provádí na základě požadavku banky, z důvodu získání financí na ná-

kup pozemků v lokalitě „U kříže“. Pozemky budou následně sloužit pro bytovou 

výstavbu. 

Pro: 7   Proti: 0    Nehlasovali: 0 

 
ad 8 Prodej části pozemku p.č. 46 
Starosta obce předložil zastupitelům žádost o odkup p.č.46 v k.ú. Líšnice u Mohel-
nice. Pozemek je žadateli již dlouhodobě užíván. 
Pro: 7   Proti: 0                         Nehlasovali: 0 
 
ad 9 – Různé:  
a/ Smlouva o zřízení věcného břemene č. IV-12-8026720/1 
Starosta   obce  předložil   zastupitelům  ke  schválení  Smlouvu  o zřízení věcného 
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Vodorovně: 
1 - Značka nákladních aut - výroba  Liberec 
2 - Nejstarší Krokova dcera 
3 - První muž 
4 - Čárové kódy 
5 - Léčivo k namazání 
6 - Hořký alk. nápoj 
7 - Výtopna parních lokomotiv 
8 - Carský výnos 
9 - Čajový alkaloid 
10-Jméno zpěvačky Turner 
11-Část krovu 
12-Syn Izáka 
13-Tekutý tuk 
14-Mour 

KŘÍŽOVKA 

8 

10 

7 

Vyluštění tajenky z minulého čísla: 
 „NÁRODNÍ  HRDOSTI“ 

4

6 

11 
12 

13 
14 

Dušičky: Svátek vzpomínek a úcty k zesnulým 
Každý rok 2. listopadu slavíme v České republice Památku zesnulých, známou 
jako Dušičky. Tento tichý a pokorný svátek je obdobím, kdy lidé vzpomínají na 
své blízké, kteří už nejsou mezi námi. Dušičky mají své pevné místo v české kul-
tuře a tradici, a přestože se časem mění, hlavní význam zůstává stejný: vzpomínat, 
ctít a zamýšlet se nad pomíjivostí života. Tradičně lidé navštěvují hřbitovy, kde 
zapalují svíčky, přinášejí květiny, věnce a jiné drobné dekorace na hroby svých 
zesnulých. Světlo svíček symbolizuje naději a věčné světlo pro duši, zatímco kvě-
tiny vyjadřují úctu a lásku. Hřbitovy v tuto dobu září v tlumeném světle, atmosfé-
ra je klidná, místy až mystická. Na venkově se v minulosti držely i různé lidové 
tradice. Lidé například nechávali přes noc na stole chléb a vodu, aby se mohly 
někdy duše vracet, mohly odpočívat a posilovat se na své cestě. Některé rodiny se 
večer scházely k modlitbám a vzpomínkám na ty, kteří odešli, což jim pomohlo 
zpracovat smutek. V posledních letech se v českých městech stále častěji objevuje 
i svátek Halloween, který připadá na 31. října. Tento anglosaský svátek se od Du-
šiček výrazně liší – zatímco Halloween je plný masek, převleků a zábavy, Dušičky 

jsou spíše pietní a tiché. Někteří lidé se obáva-
jí, že Halloween může české Dušičky zastínit, 
ale zatím se zdá, že oba svátky mohou existo-
vat vedle sebe, každý s jiným poselstvím a 
významem.  
Pranostika: Když na Dušičky jasné počasí pa-
nuje, příchod………/dokončení v tajence/ 

2 
3 

1     
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KARTY 

Startovné: 200,- /v ceně oběd/               Registrace hráčů: od 8 do 9 hod. 
Cena pro každého účastníka      1. místo = selátko 
Drobné peníze do hry s sebou               Přihlášky: tel. 732 855 590 

HOSTINEC LÍŠNICE - 17. listopadu 2024 

Memoriál Zdeňka Neubauera  

Hostinec Líšnice pořádá 

POZVÁNKA 
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břemene se společností ČEZ 
Pro:  7   Proti: 0    Nehlasovali: 0 
 
b/ Žádost o odkoupení části pozemku p.č. 784/1 
Starosta obce předložil zastupitelům ke schválení žádost o odkoupení části pozem-
ku p.č. 784/1 v k.ú. Líšnice u Mohelnice za účelem vybudováni vjezdu do RD. 
Pro:  7   Proti: 0    Nehlasovali: 0 
  
c/ Výhradní dohodu o zprostředkování koupě nemovité věci 
Starosta obce předložil zastupitelům ke schválení výhradní dohodu o zprostředko-
vání koupě 
nemovité věci. Jedná se o pozemek p.č. 896/6 v k.ú. Líšnice u Mohelnice. 
Pro:  7   Proti: 0    Nehlasovali: 0 
   
d/ Smlouva o postoupení smlouvy 
Starosta obce předložil zastupitelům ke schválení smlouvu o postoupení smlouvy 
na pozemek p.č. 896/6 v k.ú Líšnice u Mohelnice 
Pro:  7   Proti: 0    Nehlasovali: 0 
  
e -1/ Dodatek č.2. ke SoSb ze dne 20.8.2024 
Starosta obce předložil zastupitelům ke schválení dodatek č.2 ke SoSB ze dne 
20.8.2024 prodlužující termín platby do 31.10.2024 
Pro:  7   Proti: 0    Nehlasovali: 0 
  
e -2/ Dodatek č.2. ke SoSb ze dne 31.7.2024 
Starosta obce předložil zastupitelům ke schválení dodatek č.2 ke SoSB ze dne 
31.7.2024 prodlužující termín platby do 31.10.2024 
Pro:  7   Proti: 0    Nehlasovali: 0 
  
f/ Plat místostarosty 
Paní Mgr. Lucie Dvořáková navrhuje zvýšení platu místostarosty na 11000Kč 
hrubého měsíčně. 
Pro:  6   Proti: 0    Nehlasovali: 1 
 
g/ Informace o sbírce 
Starosta informuje přítomné, že k dnešnímu dni se podařilo vybrat 36 000Kč. Sbír-
ka stále běží, přispět je možno na OÚ v Líšnici. Sbírka končí 31.10.2024 
 
h/ Akce na následující měsíce. 
29.11? 30.11. 2024  Vyšehorská adventní chvilka – termín bude upřesněn 

6.12. 2024 -    Mikuláš 

8.12.2024 -    Sousedské posezení a Vítání občánků 
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23.12.2024 -    Živý betlém 

11.  1.2025 -    Obecní ples 

 

10. Diskuze: 
p. J. Poles: Bude se opravovat úžlabí u Mullerových?? 
Starosta: Zjistíme stav a dáme do pořádku. 
p. H. Poles: Jak to bude s opravou propadlé přípojky u školy?? 
Starosta: Firma již dostala zadáno, pokud nebylo opraveno, zajistíme nápravu. 
p. J. Poles: Šlo by ořezat větve zasahující do silnic?? 
Starosta: Zdali jsou v katastru obce tak ano. 

Už po čtvrté se letos 
v blízkosti líšnického 
hřiště konala tradiční hall-
oweenská strašidelná 
stezka odvahy. Termín 
připadl na pátek 25. října. 
V přilehlém lesíčku téměř 
přes noc vyrostl hřbitov, 
čertovské doupě, přiletěli 
sem černí andělé a celý 
ten ruch probudil i spícího 
upíra. Na rekordní počet 
malých i velkých účastní-
ků opět čekala výborná 
zelňačka, příjemné pod-
zimní počasí ale hlavně 
úžasná atmosféra. Zlatým 
hřebem večerního putová-
ní byl tanec mrtvých ne-
věst  s  ženichy  v  podání  

AKCE MĚSÍCE 
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NÁŠ TYP 

Knihovna: Místo setkávání a inspirace 
Obecní knihovna je srdcem naší komunity, místem, kde se setkávají lidé všech 
věkových kategorií, aby objevovali nové příběhy, získávali znalosti a inspirovali 
se. Naše knihovna se neustále vyvíjí a rozrůstá, což dokládají i statistiky z posled-
ních dvou let. 
V roce 2022 měla naše knihovna ve 
své sbírce 668 knih. Tento počet se 
zvýšil v roce 2023 na 677 knih, což 
je důkazem našeho úsilí neustále 
rozšiřovat nabídku literatury pro 
naše čtenáře. Kromě knih jsme také 
přidali 11 her, které si mohou ná-
vštěvníci půjčit. Hry jsou skvělým 
způsobem, jak trávit čas s rodinou a 
přáteli, a těší se stále větší oblibě. 
Počet aktivních čtenářů vzrostl z 8 v roce 2022 na 21 v roce 2023. Tento nárůst nás 
velmi těší a ukazuje, že se nám daří oslovovat stále více lidí. Rádi bychom tímto 
všechny pozvali, aby se připojili k našemu rostoucímu společenství čtenářů. 
Knihovna nabízí širokou škálu beletristických knih, které osloví jak milovníky 
české literatury, tak zahraniční tvorby. Z českých autorů doporučujeme knihy od 
Karin Lednické a Kateřiny Tučkové, jejichž díla zaujmou hlubokými příběhy a 
silnými postavami. Ze zahraničních autorů pak stojí za zmínku Dominik Dán, Jozef 
Karika, Jo Nesbø a Loui-
se Penny, kteří si získali 
mnoho příznivců díky 
svým napínavým detek-
tivním a kriminálním 
románům. 
Pro naše nejmenší čtená-
ře máme širokou nabídku 
dětských knih, které ne-
jen zabaví, ale také pod-
poří jejich fantazii a lás-
ku k četbě. Kromě knih si děti mohou půjčit i zmíněné hry, které jsou ideální pro 
rozvoj jejich logického myšlení a týmové spolupráce. 
Zveme vás, abyste navštívili naši knihovnu a objevili všechny poklady, které nabí-
zíme. Ať už hledáte nový román, který vás pohltí, nebo hru, kterou si zahrajete s 
rodinou, naše knihovna je tu pro vás. Přijďte a staňte se součástí našeho knihovní-
ho společenství každé pondělí od 16. do 17. hodiny.  
Těšíme se na vaši návštěvu!                                            Jaroslav Šedina, knihovník                        



 

8 

POLICIE INFORMUJE 

Podvody nejsou pod vodou 
Neignorujte prevenci ke kyberpodvodům  
Tohle jsou pouze některá z mnoha oznámení, která olomoucká poli-
cie obdržela od letošního září. 
Obdobných případů bohužel neustále přibývá. Příklady případů, 
které jsme zaznamenali jen za poslední měsíc, jsou alarmující: 
• Muž si chtěl zřídit elektronickou identitu občana, ale klikl na pod-
vodnou stránku a přišel o 91 000 Kč. 
• Žena investovala na falešné investiční platformě a přišla o 922 000 Kč. 
• Další poškozená paní chtěla prodat zboží, ale místo toho přišla o 111 000 Kč. 
• Někteří lidé uvěřili podvodné výzvě k zaplacení pokuty za údajný dopravní pře-
stupek – jedna žena přišla o 280 000 Kč, další poškozený 
o 6 477 Kč. 
• Mladý muž, který se zamiloval do falešné americké vojandy, přišel o 431 000 Kč. 
• Žena uvěřila deepfake videu, kde jí slavná osobnost nabízela investice do krypto-
měn, a přišla o 425 000 Kč. 
• Muž si myslel, že našel lásku, ale přišel o 94 000 Kč. 
• Ženy, které si dopisovaly s falešnými lékaři, přišly o 26 000 Kč a v jiném případě 
dokonce o více než 250 000 Kč. 
• Další oběť uvěřila falešnému příslibu zisku z kryptoměn a přišla o 74 000 Kč. 
 
Těmito podvody jsou postiženi zejména lidé, kteří si myslí, že by se jim něco tako-
vého nemohlo stát. 
Policie důrazně apeluje na veřejnost, aby si ověřovala všechny podezřelé nabídky a 
věnovala pozornost prevenci. 
Doporučujeme všem, aby navštívili webovou stránku https://www.policie.cz/
clanek/prokoukl-to-a-vy.aspx , kde najdou rady a informace, jak se vyhnout pod-
vodům. Sdílejte tyto informace se svou rodinou, přáteli a na sociálních sítích. 
 
Na YouTube policie zveřejnila tři nová videa, ve kterých poškozené ženy z Olo-
moucka popisují svoji vlastní zkušenost s podvodníky. 
Tato videa ukazují, že rizika se zdaleka netýkají jen seniorů, jak je veřejností 
mnohdy ještě mylně vnímáno, ale opravdu všech, tedy i lidí v produktivním věku.  
Pusťte si je na adrese:   
Vzdálený přístup -  https://www.youtube.com/watch?
v=LYfKz39USzU&amp;t=55s 
Inzertní podvody-  https://www.youtube.com/watch?v=QOXa9HJjmu4 
Falešný bankéř -  https://www.youtube.com/watch?v=IBdo8LYm2_Y 
V dnešní době plné časového presu je důležité se na chvíli zastavit, zamyslet se, 
dohledat si informace nebo se poradit s někým blízkým.     

      por. Mgr. Ladislav Jílek. komisař 
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taneční skupiny X-Treme . A když se ozvalo z přístřešku s občerstvením dunění, 
řev a hlasité drnčení zvonu a vylezli opravdoví Krampusáci, tak zůstalo malé sr-
díčko i v některých dospělých. Ovšem hlad po selfií nebo rodinné fotce s těmito 
„krasavci“ byl větší než strach a tak Krampusáci museli pózovat do pozdních ho-
din. A jestli neutekli, tak tam možná pózují do teď.           Martina Nenkovská                                                         

MOŽNÁ NEVÍTE 

Krampus je démonická bytost z lido-

vých pověstí, která má kořeny v alpských 
oblastech střední Evropy, zejména v Rakous-
ku, Bavorsku, jižním Německu a části Čech. 
V překladu z rakouského dialektu slovo 
„Krampus“ znamená něco jako „chlupatý“ 
nebo „příšera“. Je zobrazován jako obrovská 
postava s rohy, dlouhým jazykem a kozími 
nohami, oděná do houní a řetězů. V rukou 
třímá prut či metlu, kterými symbolicky tres-
tá děti, které v roce příliš zlobili. 
Jak vznikla legenda o Krampusovi? 
První zmínky o Krampusovi sahají hluboko 
do středověku a jsou spojeny s pohanskými 
rituály, kdy Krampus představoval ducha 
zimy a ochránce před zlem. S příchodem 
křesťanství byl Krampus začleněn do tradic 
kolem svatého Mikuláše. Svátek svatého Mi-
kuláše se slaví 5. prosince, kdy Mikuláš při-
náší dárky hodným  dětem, zatímco Krampus 

https://www.policie.cz/clanek/prokoukl-to-%20a-vy.aspx
https://www.policie.cz/clanek/prokoukl-to-%20a-vy.aspx
https://www.youtube.com/watch?v=LYfKz39USzU&amp;t=55s
https://www.youtube.com/watch?v=LYfKz39USzU&amp;t=55s
https://www.youtube.com/watch?v=QOXa9HJjmu4
https://www.youtube.com/watch?v=IBdo8LYm2_Y
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se postará o nezbedníky. Tato dua-
lita odráží nejen střet pohanství s 
křesťanstvím, ale i představu dobra 
a zla, které se v adventním období 
dostává do popředí. 
Krampus dnes: Strašidelná show 
i turismus 
Zatímco v minulosti byl Krampus 
pro děti spíše hrozbou, dnes se stal 
součástí oblíbených adventních 
průvodů a zábavních akcí. V alp-
ských regionech se pořádají tzv. 
„Krampuslaufy“ – průvody Kram-
pusů, kdy se do měst sjíždějí desít-
ky postav Krampusů z různých 
regionů a provádějí hrůzostrašné 
kousky, aby pobavili přihlížející 
davy. Večer je doprovázen bubny, 
zvonci a efekty, které dodávají celé 
události magický a temný nádech. 
Tato tradice přitahuje tisíce turistů 
z celého světa a mění původně 
místní lidový zvyk v mezinárodně 
oblíbenou atraktivitu. Mnoho míst 
pořádá také „Krampusworkshopy“, 
kde si návštěvníci mohou zkusit 
výrobu tradičních masek a kostýmů 
z přírodních materiálů, které jsou 
dodnes nedílnou součástí celého 
strašidelného obřadu. 
Jaký význam má Krampus v 
dnešní společnosti? 
Moderní interpretace Krampuse se 
liší, ale v zásadě stále plní symbo-
lickou funkci. Představuje kontrast 
k vánočnímu nadšení a ukazuje, že 
adventní čas by neměl být jen o 
radosti z dárků, ale také o zamyšle-
ní nad vlastním chováním. Kram-
pus nám připomíná důležitost re-
spektu, pokory a sebereflexe.  
I když děti dnes Krampuse vnímají 
spíše jako neškodnou postavu,  
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INFORMACE OÚ 

tradice, která je stará stovky let, stále uchvacuje svou atmosférou a poselstvím. 
A tak, když se rozezní ulice hlukem a pachem ohňů, vzpomeňme si, že Krampus je 
nejen temný doprovod Mikuláše, ale také připomínka našich kořenů a starých le-
gend, které i v dnešním světě nacházejí své místo. 

Sbírka na pomoc  
lidem po povodních 
Dar předán  
                  obci Skorošice 
Starosta obce Líšnice pan Jiří 
Kvíčala předal v pátek 1. listo-
padu starostovi a místostarostce 
obce Skorošice dar ve formě 
vybraných peněz  ve výši 65 
000 Kč. Dar je určen na likvida-
ci škod a pro potřebné v obci po 
zářijové povodni.  
Děkujeme všem, kteří do sbírky 
přispěli. 


